

印度台北協會副會長 Bijoy Das 參訪興大推展臺灣與印度學術交流合作

印度台北協會今年甫上任副會長 Bijoy Das 於 9 月 25 日訪問國立中興大學，促進中興大學與印度高等教育學術機構之間進一步交流合作，討論未來高等教育合作發展的方向。中興大學也是 Das 副會長上任後第一所造訪的大學院校，增進興大與印度高等教育學術機構之間交流與合作。

中興大學前國際長，亦是我國駐印度代表處公使陳牧民教授自 2017 年始不遺餘力的推動興大與印度高等教育交流，目前與中興大學締約姊妹校的大學共有十所，其中成立於 1994 年的印度理工學院瓜哈提分校為印度最頂尖的工程教育研究機構，更有「印度科學皇冠上的瑰寶」之美名，國立中興大學自 2018 年起與該校簽署合作備忘錄，雙方合作密切。

當天交流座談由中興大學國際長張嘉玲特聘教授主持會議、與會學者包括副國際長楊錫杭特聘教授、國際事務處外生組組長鄧文玲副教授、精密工程研究所劉柏良所長、生醫工程研究所程德勝教授等。

會後，印度台北協會 Das 副代表也接見在中興大學學習交換生，恭喜學術表現優異的海外游子。座談中學生們亦針對語言隔閡造成與打工機會失之交臂、以及在台簽證延長等問題進行提問，Das 副會長也依序回答並向校方建議增設更多華語課程及工作機會的宣傳。

Das 副會長於交流座談中也提到印度政府於本月宣布關於教育改革的新法案及新政策，也期許此新改革將促使印度高等教育就學率的實質提升，例如開放外國進駐印度設立校區，表示此法案的推動將使國立中興大學與印度在高等教育上的合作創造出無限的可能。會中雙方也針對校際間跨領域、跨學科的研究提出不同的看法，例如多鼓勵人文學院學生輔修理工學院的課程，推動理工科系為導向的大學院校創立人文學門，以此達到「專業專才、通識通才」的教育標竿。

雙方會面除討論原有合作方式外，亦規劃未來與印度各領域的頂尖大學締約，持續維繫彼此學術及文化上的交流。此次會面期望未來發揮興大與印度國際與校際間的合作成效，提升交換生的競爭力及學習力、突破語言文化的屏障，鏈結教育政策推動永續交流。

[感謝本校祕書室媒體公關組提供資料](#)